

PCR decidió ratificar la calificación de “PEC+” con cambio de perspectiva de “Estable” a “Negativa” a la Fortaleza Financiera la Cooperativa de Ahorro y Crédito Abaco.

Lima (15 de julio, 2024): En comité de clasificación de riesgo, PCR decidió ratificar la clasificación a la Fortaleza Financiera de Cooperativa de Ahorro y Crédito Abaco de PEC+ con perspectiva Negativa, con información auditada al 31 de diciembre del 2023. La decisión se sustenta en el liderazgo histórico en el mercado cooperativo y la experiencia de la administración en sus segmentos *core*. Asimismo, se destaca la diversificación de sus fuentes de fondeo y la holgada cobertura de cartera morosa. No obstante, se toma en consideración el bajo nivel de solvencia, la tendencia creciente de la cartera de alto riesgo, los reducidos indicadores de liquidez y la pérdida constante de rentabilidad. Por otro lado, si bien la liquidez de la Cooperativa cumple con los límites regulatorios exigidos, estos se encuentran ajustados por factores del sector. Así, dada la liquidez y los vencimientos de deuda que tiene para el segundo semestre del 2024, la empresa se encuentra negociando un nuevo cronograma de pagos el cual, de acuerdo con lo mencionado por la entidad, se empezaría a pagar a partir del año 2025 con el fin de fortalecer los niveles de liquidez que actualmente poseen. Cabe resaltar que, a la fecha de la elaboración del informe, se encuentra pendiente concretar la adenda firmada por los acreedores en señal de aprobación.

La Cooperativa de Ahorro y Crédito Abaco se fundó en 1981 con el objetivo principal de practicar la ayuda mutua. En miras a lograr dicho meta, en la actualidad, la Cooperativa se consolida como una institución financiera solidaria con 43 años de vida institucional que se dedica a cubrir las necesidades de financiamiento diversas de sus socios conforme a la legislación vigente. Además, se encuentra regulada y supervisada por la Superintendencia de Banca, Seguros y AFP (SBS).

Los principales productos de Cooperativa Abaco están destinados hacia créditos de mediana y pequeña empresa; asimismo, ofrece créditos a microempresa, gran empresa, hipotecario y consumo revolvente; sin embargo, estos mantienen participaciones menores a 3% cada uno. A diciembre 2023, la cartera de créditos directos de la entidad totalizó S/ 1,005.0 MM, mostrando una reducción anual del 18.6%. En detalle, los créditos dirigidos a la mediana empresa mostraron una reducción de 16.4%; seguido por los créditos a la gran empresa, a la pequeña empresa en -7.8%, los de consumo revolvente en -9.8%, los créditos hipotecarios -1.9%, y finalmente los créditos microempresa en -0.7%. Al corte evaluado, se registró un deterioro de inversiones por S/ 21.7 MM por la desvalorización total en cuotas de participación ocasionando una pérdida neta del ejercicio de S/ 23.7 MM (dic-2022: -S/ 1.9 MM) registrando ratios de rentabilidad negativos.

La metodología utilizada para la determinación de esta calificación:

Metodología de calificación de riesgo de Bancos e Instituciones Financieras (Perú) vigente, el cual fue aprobado en Sesión 04 de Comité de Metodologías con fecha 09 de julio 2016.

Información Regulatoria:

La información empleada en la presente clasificación proviene de fuentes oficiales; sin embargo, no garantizamos la confiabilidad e integridad de la misma, por lo que no nos hacemos responsables por algún error u omisión por el uso de dicha información. La clasificación otorgada o emitida por PCR constituyen una evaluación sobre el riesgo involucrado y una opinión sobre la calidad crediticia, y la misma no implica recomendación para comprar, vender o mantener un valor; ni una garantía de pago del mismo; ni estabilidad de su precio y puede estar sujeta a actualización en cualquier momento. Asimismo, la presente clasificación de riesgo es independiente y no ha sido influenciada por otras actividades de la Clasificadora.

Información de Contacto:

Alejandra Zelada

Analista

azelada@ratingspcr.com

Oficina Perú

Edificio Lima Central Tower

Av. El Derby 254, Of. 305 Urb. El Derby T (511) 208-2530

Michael Landauro

Analista Senior

mlandauro@ratingspcr.com